Исследовательско-творческий проект "Литературный Бульвар - территория чтения".

Идея создания творческого проекта «Литературный бульвар- территория чтения» появилась в начале 2020-2021 учебного года. После капитального ремонта помещения МАОУ СОШ №11 напротив библиотеки оказалась пустая стена, использовать которую решили в целях рекламы популярных произведений мировой литературы. Проблема чтения среди молодежи в наше время остается серьезной проблемой, поэтому приоритетной задачей проекта стало привлечение внимания учащихся школы лучшим к литературе и чтению. Вдохновением послужил проект арт-группы "Цвет города" молодых тюменских художников.

В сентябре 2020 года под руководством педагога-библиотекаря Суворовой Т.Л. сформировалась творческая группа учащихся 9-11 классов: Матюшенко Нина (10 класс), Черкашина Валерия (10 класс), Житникова Анна (11 класс), Афанасьева Софья (10 класс), Карманова Анастасия (9 класс), Федун Алёна (9 класс), Теселева Алёна (10 класс) и Черных Татьяна (10 класс). Пять из восьми участников проекта обучаются или уже закончили курс художественного отделения Детской школы искусств г.Северобайкальска. Работали участники в парах, в каждой из которых состоял литератор, отвечающий за идею и сюжет, и художник-реализатор.

На основании рекомендаций Всероссийского указателя "Сто лучших книг XX века" и по итогам анкетирования учащихся школы были отобраны пять произведений: Л. Кэролл "Алиса в стране чудес", Д. Роулинг "Гарри Поттер", А.К. Дойл "Записки о Шерлоке Холмсе", А.С. Пушкин "Евгений Онегин", М. Булгаков "Мастер и Маргарита. Работа проводилась в четыре этапа. Первый - подготовительный, проходил в сентябре-октябре 2020 года и включал в себя обсуждение идеи и вопрос, возможно ли реализовать задумку. Второй этап - конструкторский. В течение ноября 2020 года участниками создавались эскизы, макеты, чертежи и цветовая карта. Также в ноябре начались поиски возможного финансирования и выявление рисков, составление сметы расходов и консультации со специалистами. Технологический этап длился с декабря 2020 года до марта 2021 года, в это время закупались материалы, организовывалось рабочее место, уточнялись и корректировались этапы работы. Апрель 2021 года стал заключительным этапом, в который входил подсчёт окончательных экономических затрат на выполнение проекта, презентация и защита готового материала, выводы по итогам работы. Риски, которые присутствовали в работе, участники постарались минимизировать.

Теперь стену напротив школьной библиотеки украшают пять арок, в каждой из которых «живёт» литературный герой или герои. Главной задачей было стимулирование интереса учащихся к чтению русской и зарубежной классики, и благодаря работе, которую проделали участники, ребята смогут прочитать книгу и визуализировать героев, глядя на работы участников проекта. Конечная точка Литературного бульвара - "скамейка раздумий", своеобразное место для встреч, размышлений над вопросами и проблемами прочитанной книги.

В мае 2021 года состоялось торжественное открытие арт-объекта "Литературный Бульвар - территория чтения". Участники представили работы перед первыми посетителями нового арт-объекта, объяснили, почему важно прочитать и прочувствовать произведения, в чём сила классической литературы и как книга может помочь найти ответы на сложные жизненные вопросы.

Черкашина Валерия, 10в класс